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0 En una excursién, la razén del nmero de adultos al de nifios es de 3 a 5. Si hay =
adultos, écuéntos nifios hay?.

@) Sicada 3 nifios se comen 10 mangos, ¢CUANOS Mangos necesitamos para 24 nifos?

€) Enunjuego de baloncesto, la razén del nimero de canastas anotadas con relacion 2 =
lanzamientos realizados es de 2 a 5. Si en total se efectuaron 80 lanzamientos, écugn
canastas se anotaron?.

0 Hay 160 personas solicitando empleo. La razén de las personas que tendran un trabz =
a las que no lo tendrén es de 3 a 5. {Cudntas personas seguirdn desempleadas?.

) iCuanto miden los dngulos agudos de un tridngulo rectédngulo, sabiendo que estan e
relacion de 4 a 5?.

DIVIERTETE MIENTRAS PIENSAS [

i 'Resuelve el sxgmente problem i haaendo uso de las proporciones.
Un ndmero excede a otro en 14 umdades ¢Cua1es son los niimero si estén
it ‘de 5a 7') ; o

TALLER DE REPASO DE LA UNIDAD 9

“ Contesta:

a) ¢Qué es una magnitud?.

b) ¢Qué es una cantidad?.

¢) ¢Qué son cantidades homogéneas?.

d) ¢Se pueden sumar y restar cantidades de una misma magnitud?.

e) ¢Se pueden multiplicar y dividir cantidades de una misma magnitud?.
f) ¢Qué es la razdn de dos cantidades?.

g) ¢A qué se denomina razdn numérica?.

h) En larazén “a: b”, éccémo se llaman a 'y b?.

i) ¢Qué es una proporcion?.
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j) ¢Coémo se llaman los términos de una proporcién?.
k) ¢Qué establece la propiedad fundamental de las proporciones?.

1) éQué es una serie de razones iguales? ¢Cuél es la propiedad de toda serie de razo-
nes iguales?.
m) ¢Qué es una escala?.

Copia y completa la siguiente tabla:

CANTIDAD MAGNITUD UNIDAD DE MEDIDA MEDIDA
32 cm? 32
superficie km? 235
87°
capacidad dal 6
8 mm

Escribe cuatro razones numéricas para el siguiente enunciado: “en este barrio por cada
5 casas tenemos 7 apartamentos”.

Escribe dos proporciones utilizando los nimeros de la igualdad 9 - 4 = 3 12
En cada O escribe el simbolo >, <, = segln corresponda:

a:3:212:3 b)3:502:3 ¢ 6:5 0 1:1
d)11:1206:5 e) 15:9020:12 f)1:2 0 50:100

En un grupo, la razén del nimero de hombres al de nifios es de 3 : 5 y la razén del de
mujeres al de nifias es de 5 : 8. En el grupo, ¢hay més personas del sexo masculino o del
sexo femenino? ¢Por qué?. 5 £ :

En una escuela hay 7 nifias por cada 5 nifios. Completa:
a) Hay 14 nifias por cada
b) Hay —— nifias por cada 15 nifios.

¢) La razén del nimero de nifas al de nifios es de —— a 50.
d) La razén del nimero de nifias al de nifios es de 42 a ;

nifios.

La razén del nimero de elementos del conjunto X a los del conjuntoYes 3 : 4

a) ¢Cudl conjunto tiene més elementos?.
b) Si en un conjunto hay 5 elementos mas que en el otro, écuantos hay en cada uno?.

Escribe una proporcién cuyos medios sean 9 y 5 y cuyos extremos sean 3y 15.

En toda proporcién, el valor de cualquier razén se denomina CONSTANTE DE PRO-
PORCIONALIDAD. Escribe una proporcién cuya constante de proporcionalidad sea 2.

Indica si las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas. Explica tu respuesta con

un ejemplo.

a) En toda proporcién, un extremo es igual al producto de los medios dividido por el
otro extremo.

b) En toda proporcién, un medio es igual al producto de los extremos dividido por el
otro medio.
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[image: image3.jpg]] Si tenemos una proporcién como ésta: % = % (es decir, con los medios iguz

se dice que x es MEDIA PROPORCIONAL entre a y b. Halla la media proporcionz:
cada uno de los siguientes pares de nimeros y escribe la proporcién correspondi

a) 3yl2 b)2y38 c)4y25 d)36y9

Escribe en forma de proporcién:
a) 6 es media proporcional entre 4y 9.
b) 3 es media proporcional entre 1 y 9.
¢) x es media proporcional entre my n.

~ La razdn entre el nimero de cabezas de ganado de dos haciendas AyBes5:4. 5
primera excede en 240 el nimero de cabezas de la segunda, ¢cuéntas cabezas ©
cada una?.

- En uno de los canales de televisién se transmiten 3 programas extranjeros por cacz
nacionales. Determina el niimero de programas nacionales que se transmiten: 2

a) por cada 6 programas extranjeros.

b) por cada 18 programas extranjeros.

¢) para a) y b), determina cuantos programas se transmiten en ese canal, si al finz
el dia se han transmitido 21 programas nacionales.

12| Halla los angulos de un tridngulo sabiendo que son proporcionales a los niimeros 3, 5 ¥

Para levantar una pared necesitamos hacer una mezcla de cemento y arena. Por caca
unidades de arena necesito 2 de cemento. ¢Cuantas unidades de cemento nec
para 6 de arena?

1
FER La escala de un mapa es 5,000.000 - ¢Qué distancia (en km) hay entre dos ciudza

separadas 9 cm en el mapa?.

m Halla la razén numérica asociada a cada una de las siguientes razones:

a) ngnm b) 81h - <) 45CnTz2 d) 32?1 e 174‘KH%

Expresa el significado de las siguientes razones y encuentra la razén numérica.

Ejemplo
2‘22 = 4 significa que la medida de 2 dm cuando se toma como unidad a 5 cm &=
5 K 7 dias 4m? 8 hl
3) 8hg b) 12 horas 9 10dm? d) 3dl

m La receta de un pastel para 12 personas tiene los siguientes ingredientes: 250 =
mantequilla; 3 huevos; 2 naranjas; 150 gr de aztcar y 250 gr de harina. Si querem
hacer el pastel para 60 personas, ¢cqué cantidades necesitamos en cada caso?.

{222 Para realizar la siguiente experiencia necesitamos dos varillas de madera de diferes
longitud y que esté haciendo sol. La experiencia es la siguiente:
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a) Coloca verticalmente los dos objetos.

b) Mide la sombra proyectada sobre el piso por cada varilla.

¢) Encuentra la razén de la longitud de cada varilla a la longitud de su sombra proyec-
tada en el suelo.

d) Observa si las dos razones son aproximadamente iguales.

Repite la experiencia con pares de objetos de distinta longitud. Responde: éson aproxi-
madamente iguales las razones de las longitudes de objetos a las longitudes respecti-
vas de sus sombras proyectadas en el suelo?.

Quiero saber la altura de un arbol. Con este fin coloco una vara de un metro que
proyecta una sombra de 0,35 m. Si la sombra del &rbol mide 0,91 m, se pide:

a) Hallar la medida del arbol.
b) Dibujar el problema a una escala de 1 : 10.

Se consiguen naranjas a 5 por $790. ¢Cuénto valen 15 naranjas? (utiliza una proporcién
para resolver este problema).

m En un dibujo a escala 711 cm representa 1 m. Indica la distancia representada por:

a) %cm b)l%cm

Los catetos de un triangulo rectangulo estan en la razén de 2 : 5. Si el lado menor mide
6 cm, écudl es el area del triangulo rectangulo?.

Los radios de dos circunferencias miden 3 cm y 7 cm, respectivamente. ¢Cuél es la
razén entre la longitud de la circunferencia mayor y la longitud de la circunferencia
menor?.

|13 Dibuja a escala un salén que mide 15 m de ancho por 22,5 m de largo. Supén que 0,5,
cm representa un metro.
1

[PXJ @ Un tubo mide 80 cm. ¢Cudl es su longitud en un dibujo cuya escala es ey

b) En un dibujo, un tubo mide 96 mm. ¢Cual es la longitud real del tubo si tiene una

15
escala T

El mapa de la tierra que ilustra la figura siguiente fue hecho en la esca-
la 1: 500,000.000. Con esta informacién, calcula el didmetro de la
tierra.

m La razén del peso que puede arrastrar
(sobre ruedas) una abeja al peso de su cuerpo es
de400al.

a) ¢Cudnto arrastrarfa un hombre de 80 kg en las
mismas proporciones?.

b) ¢A cuéntas toneladas equivale?.
¢) Enesta proporcion, {cudntos kilogramos podria
arrastrar Jaime si pesa 58 kg?.





[image: image5.jpg]La diferencia entre el peso de un padre y el de su hija es 42,5
kg, siendo el peso del padre el triple del de su hija ¢Cuénto
pesa cada uno?.

ZE7 Calcula el valor de la x en las siguientes proporciones:

2= 8 21 2 ox X o 10 %33 263%
=5 b) 55 =3 A3 d

o

b) 3

d) Ninguna de las anteriores

2. En un grupo de 45 jévenes que asiste a una fiesta se sabe que hay 3 nifios por caca
nifias. El nimero de nifias que hay en la fiesta es:

a) 27 b) 25 c) 18 d) Ninguna de las anteriores

3. En un colegio hay 158 estudiantes. Aunque hay més nifias que nifios, solamente ﬁ .
las nifias usa gafas, mientras que —17— de los nifios las usa. El nimero de nifios que hay =

a) 88 b) 77 c) 70 d) Ninguna de las anteriores

4. Si los tres rombos de la figura son congruentes (iguales) y su dngulo agudo mide
entonces la razén de la medida del 4ngulo o a la medida del angulo B es:

a) % b) %
B
¢ —
Q) % d) Ninguna de
las anteriores

296




